

河东区邀请志愿者和新就业群体看电影 让志愿者在光影中感受温暖



银幕上，两位好友久别后再度重逢，暖色光晕中二人在年少回忆中微笑对望，回忆凛冽冬日里，真诚又炙热的友情……这是一部关于互助、理解、陪伴、支持的电影——《我的朋友安德烈》。观影现场，影片穿透银幕传递出的情感冲击，在这场特殊的活动中更为真切，因为在场观众都是热心公益的志愿者，他们更懂得人间真情的暖，懂得付出与收获的幸福。

这场观影活动由河东区委社会工作部联合区志愿服务协会举办，邀请志愿者和新就业群体代表近百人参加。作为城市运转的重要力量和基层治理的坚实支撑，志愿者与新就业群体始终默默奉献在一线。此次公益观影旨在以电影为纽带，搭建情感交流平台，让日常奔波忙碌的他们停下脚步，在电影艺术中放松身心、感受温暖。以光影为媒，褒奖志愿者群体，传递真切关怀，营造“奉献有爱、回馈有心”的良好氛围。

电影《我的朋友安德烈》讲述了少年之间纯粹而坚定的友谊故事，片中的情感主题，温暖细腻的情节，恰如志愿服务的初心——不求回报的付出、真诚相伴的善意，也让不少志愿者与新就业群体代表感同身受。而志愿者平时的助人故事，也和电影的情节一样暖心。

获评“2024年度天津市优秀志愿服务工作者”的于祥，现在是河东区上杭路街道万和里社区党委书记。他在观影结束后表示，自己观影时心情一直难以平静，伴随着剧情的进展，脑海中不断浮现出由他组建的“万和未来”青少年志愿服务队孩子们的身影。他组织辖区内的30多名孩子成为小志愿者，积极参加“感恩有你”亲子盲行、安全“童”行文明交通志愿服务、红领巾议事厅等活动，在孩子们心中种下志愿服务的种子。看着电影里少年间的友谊，他也希望孩子们能像电影里的两位主人公一样，友谊长存，彼此照亮。

这次观影活动专门邀请新就业群体代表参加。他们平时忙碌在送餐、送货等工作一线，同时也承担了志愿服务的工作，积极参与社区治理，在送件时发现安全隐患及时向社区反馈，在入户时宣传用电安全和防诈骗知识等。河东区大直沽街道中通快递员朱朝阳，作为“红骑先锋队”的首批“先锋骑手”，利用行业优势持续为社区提供便民服务，顺路代送物品、协助社区开展卫生环境清整、志愿献血……“快递车能到的地方，都是服务的半径。送快递是本职，做志愿者是本心，我只是想用跑腿的‘特长’多做点好事。”这位“00后”快递员表示。观影现场，很多像朱朝阳一样的新就业群体代表凭借志愿服务累积的积分带孩子一起来看电影，大人孩子一起感受帮助他人、收获幸福的美好。

记者 任悦
图片由河东区委社会工作部提供

二十年“暗楼道”重新亮了 网格员多方协调解居民出行难



老年人的出行带来极大不便。

徐帅得知情况后，主动上报南营门街道公共管理办，协同房管站上门核查线路与电表。对接供电所，最终敲定拆除老旧电表、更换全新智能电表的方案。

硬件方案有了，居民的思想工作更是关键。为解开居民心结，徐帅联动楼道党员志愿者，组织居民代表召开楼门议事协商会。联合供电公司工作人员

员，将电表更换方案、费用分摊细则一一说明，耐心解答疑问、疏导缴费顾虑，借助邻里熟络的优势化解分歧。经过多方努力，全楼居民达成共识，历时半个月完成费用分摊，还约定了电费公摊、专人代收的长效机制，彻底解决了这一搁置二十多年的历史遗留难题。

记者 付殿贵
图片由世昌里社区提供

粥香迎腊八 服务暖人心



下周即将迎来腊八节。1月21日，天津市南开区嘉陵道街南江西里社区活动室暖意融融，“粥香迎腊八·服务暖人心”志愿服务活动在此开展，为居民和户外工作者送上冬日里的暖心关爱，让腊八节充满烟火气与幸福感。

活动现场，天津中医药大学第一附属医院儿科专家以“中医食养与日常保健”为主题，用童趣化语言讲解食材营养、零食选择等实用知识，结合中医药“治未病”理念，针对儿童饮食安全与用眼健康展开细致科普。便民服务区内，公益理发摊位前人头攒动。志愿者理发师娴熟地为老年居民修剪头发，一边理发一边唠家常，细致的服务让老人们展露舒心笑容。

与此同时，活动室中央的腊八粥早已熬煮得香气四溢，志愿者将热气腾腾的粥品盛碗分递。孩子们端起小碗，有的踮起脚尖喂给身旁的妈妈，有的在志愿者陪同下将粥送到老年居民手中，稚嫩的动作与温暖的话语交织，构成一幅“幼有所乐、老有所依”的温情画卷。

文/摄 记者 史嵩

“一元赶大集”新增一条线路



昨天是宁河芦台大集的集日，也是一元赶大集专线开通的第一天，根据市民需求反馈，天津公交集团为“一元赶大集”专线增加了一条连接滨海新区的线路。新增的这条线路由滨海龙都公交站始发，发车时间为上午8点，乘车及购票规则与此前6条线路相同，具体线路信息可进入“天津公交App”查看。至此，“一元赶大集”专线增加至7条线路。

记者 徐燕
摄影 记者 张磊

社区组织居民赶大集

昨天，南开区华苑街居华里社区组织四十多位居民，乘坐定制公交专线前往宁河区芦台镇赶大集，体验了一趟充满烟火的民俗文化之旅。

早上8时，居民来到华苑公交站集合，抵达芦台大集后，便一头扎进热闹的市集里。新鲜果蔬、特色农产摆满摊位，大家边走边逛，沉浸式感受赶大集的乐趣，每个人都收获满满。

逛完大集，居民还先后走进芦台春酿酒车间和地方文化博物馆，近距离观摩传统酿造工艺，透过一件件馆藏展品，直观领略芦台当地的历史底蕴与发展风貌。

记者 信华